

Свеча

Общественно-политическая газета
Свеченского района Кировской области

№ 87 (9273) * Четверг, 19 июля 2012 года * Издаётся с 1935 года * Цена свободная

● В стране

Рост ВВП - 4,4 процента

Рост российской экономики во втором квартале составил около 3,9%, за первое полугодие - около 4,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, оценивает Минэкономразвития.

Согласно данным Росстата, объём ВВП России за первый квартал 2012 года составил в текущих ценах 13,491 триллиона рублей, увеличившись относительно первого квартала 2011 года на 4,9%.

По словам министра экономического развития А. Белоусова, темпы роста экономики России оказались выше ожидаемых, поэтому Минэкономразвития намерено пересмотреть в сторону повышения прогноз по росту ВВП по итогам года.

Росту экономики способствовал быстрый рост инвестиций и хорошие темпы роста обрабатывающей промышленности, отметил Белоусов.

РИА «Новости».

● В области

Дизтопливо

по льготным ценам

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 30 июня 2012 г. № 678 в целях поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей отпуск дизельного топлива производит ООО «Лукойл-Пермнефтепродукт» с нефтебаз г. Кирова и г. Яранска по льготной цене 24 тыс. 107 рублей за 1 тонну, сообщили в департаменте сельского хозяйства и продовольствия. Цена установлена со скидкой 20 процентов от средней оптовой цены, сложившейся во втором квартале 2012 г. в субъекте РФ, но не ниже уровня себестоимости производства и реализации ГСМ.

С 17 июля ООО «Лукойл-Пермнефтепродукт» возобновляет прием оплаты за дизельное топливо и работу по его отпуску по лимитам объемов. Объем льготного дизельного топлива для сельскохозяйственных товаропроизводителей Кировской области на июль-ноябрь 2012 г. определен в количестве 11,68 тысячи тонн, уточнили в департаменте.

Долги не снижаются

По данным областного департамента энергетики и газификации, долги муниципальных образований за потребленное топливо остаются самыми, на 13 июля они составили 739 млн. рублей.

Не сокращается и просроченная задолженность муниципалитетов - 548 млн. рублей. Это долги Верхнекамского, Вятскополянского, Кирово-Чепецкого, Зуевского, Котельничского, Лузского, Мурашинского, Нолинского, Омутнинского, Оричевского, Подосиновского, Свеченского, Слободского, Советского, Фаленского и Юрьянского районов, а также г. Вятских Полян, г. Кирово-Чепецка, г. Слободского и ЗАТО Первомайский.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 18 июля 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); второй - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; третий - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	17,4	-2,3	29,6
«Шмелево»	13,6	-3,6	29,8
«Надежда»	12,7	+0,4	19,8
«18 Марта	10,5	-0,1	35,0
им. Свердлова	10,5	-1,8	2,6
«Новый Ацевж»	10,3	-1,7	7,5
«Память Ильича»	8,3	-4,1	12,5
По району	12,1	-1,6	136,9
			Соб. инф.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом по федеральному номеру 8-800-100-94-00 или в региональный пункт диспетчерского управления по телефону (8332) 64-34-28.

● Человек труда

Хлеб для Помадки и Конфетки



Оператор машинного доения коров Татьяна Попспелова приехала в село Октябрьское из Старицы.

О том, что у доярки много забот, Таня знает с детства: ещё в Старице она сначала помогала маме, которая доила коров на Волковщинской и Мосинской фермах, а потом работала вместе с братом на откорме телят. Вообще-то, по профессии Татьяна - повар-кондитер и мастер растениеводства, од-

нако по полученной в ПУ-37 специальности она никогда не работала, хотя готовить любит.

На работу в ООО «Октябрьское» Таня устроилась почти два года назад. Сначала трудилась на телятнике, потом заведовала нефтебазой и складом запчастей -правляла топливом тракторы и автомобили хозяйства. Однако зарплата на заправке была минимальной, поэтому руководство ООО «Октябрьское» предложило Тане, ко-

торая одна воспитывает маленького ребёнка, более высокооплачиваемую работу на животноводческом комплексе и с тех пор об этом ни разу не пожалела.

Сначала Татьяна работала вместе с дояркой Галиной Ивановной Морарь, потом её поставили на группу с Ларисой Викторовной Патик. Опытные мастера машинного доения научили молодую доярку многому, в частности, как пользоваться современными доильными аппаратами.

Сейчас Таня работает во вторую смену, поэтому на комплекс приходит к 11:30. Именно в это время пастух пригоняет коров на обеденную дойку. Пока стадо нетопливо встаёт в стойла, доярки из первой смены раздают животным корм.

Ровно в полдень Татьяна приступает к дойке - доить вдвоём с Ларисой Викторовной приходится до 50 коров. Потом - мыть аппараты, чистить кормушки, подбирать цепи, заваривать на утро посыпку и отдыхать до вечерней дойки. Домой Татьяна приходит обычно около полуночи.

Несмотря на тяжёлый труд, работать на животноводческом комплексе Тане нравится. Она уже знает клички почти всех коров, различает их не только по окраске, но и по голосам. У неё даже появились две любимицы - ручные и очень ласковые коровы - Помадка и Конфетка, которых Татьяна постоянно подкармливает хлебом.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

16 июля состоялось очередное оперативное совещание, которое провёл и.о. главы администрации И.Ю. Редькин.

Зав. отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Старикова доложила: объявлен второй отбор муниципальных образований Кировской области для участия в ОЦП «Капитальный ремонт многоквартирных домов».

До 17 июля необходимо подготовить все документы, согласно утверждённому порядку, согласовать с департаментом ЖКХ Кировской области. В здании № 2

МОУ СОШ пгт Свеча необходимо установить приборы учёта тепловой энергии. Кроме того, нужно определиться с организациями, которые будут проводить энергоаудит в бюджетных учреждениях.

Начальник управления образования Г.С. Гоголева доложила о том, что подписаны муниципальные контракты по ремонту зданий МОУ СОШ пгт Свеча: к новому учебному году будут отремонтированы спортзал, столовая, первый этаж здания интерната, а также будет проведён текущий ремонт.

Календарь ◇ 316 лет назад (1696 г.) русскими войсками была взята турецкая крепость Азов.
◇ Всякий Еремей про себя разумей: когда сеять, когда жать, когда скирды собирать.
◇ Долгота дня 16 часов 46 минут.
Луна прибывает.

Цифра

Более 1 млн. рублей направили россияне почтой пострадавшим от наводнения жителям Краснодарского края.

● Конкурс

ГРАНТЫ - ФЕРМЕРАМ

С 18 июля до 6 августа департамент сельского хозяйства и продовольствия принимает заявки на участие в конкурсе по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств для предоставления грантов из областного бюджета на развитие семейных животноводческих ферм.

Принять участие в конкурсе могут крестьянские (фермерские) хозяйства, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Кировской области свыше 1 года, и соответствующие требованиям, установленным в п.3 положения о проведении конкурса, утвержденного постановлением правительства области от 29.06.2012 № 159/387.

Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе комиссия рассматривает поступившие заявки и оценивает их по критериям. Соискатели, чьи заявки набрали не менее 25 баллов, допускаются ко второму этапу конкурса. На втором этапе проводится устное собеседование с заявителем по предоставленному им бизнес-плану.

Победителями признаются заявители, набравшие наибольшее количество баллов по итогам первого и второго этапов конкурса. Сумма гранта составляет не более 21,6 млн. рублей и не более 60 проц. затрат на развитие семейной животноводческой фермы.

Итоги конкурса будут подведены до 28 августа.

Пресс-центр правительства Кировской области.

обеденного перерыва, обеспечивать животных в достатке водой и зеленой подкормкой в обеденный и ночной перерывы.

Завершая оперативное совещание, И.Ю.Редькин рекомендовал зав. отделом сельского хозяйства В.И.Грехнёву ежедневно контролировать вопросы заготовки кормов в хозяйствах района.

Зав. отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Стариковой рекомендовано довести информацию до начальников управлений об организации и проведении энергоаудита в бюджетных учреждениях до конца года.

Пресс-служба администрации района.

• Соцзащита

НАЧИНАЮТСЯ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

С 1 июля 2012 года вступил в силу и действует в полном объеме Федеральный закон № 360-ФЗ от 30.11.2011 года «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений». Гражданам, которые будут обращаться в ПФР за назначением пенсии, назначение выплат за счет средств пенсионных накоплений будет производиться по их заявлению одновременно с назначением трудовой пенсии.

Для установления выплат за счет средств пенсионных накоплений должны быть соблюдены 2 условия:

- человек должен иметь право на назначение трудовой пенсии;
- иметь средства пенсионных накоплений.

Назначение выплаты пенсионных накоплений носит заявительный характер. Следует иметь в виду, что за назначением выплаты необходимо обращаться в ту организацию, через которую гражданин их формирует. Это может быть Пенсионный фонд РФ либо негосударственный Пенсионный фонд. Информацию о том, какая организация занимается инвестированием ваших пенсионных накоплений, вы можете получить в ПФР либо уточнить по письму, которое получаете ежегодно из ПФР (письмо счастья).

В настоящее время обращаются за выплатой пенсионных накоплений пенсионеры: мужчины моложе 1953 года

рождения и женщины моложе 1957 года, за которых работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%. Суммы пенсионных накоплений этих граждан небольшие, поэтому для них законом предусмотрена возможность получать эти средства в виде единовременной выплаты. То есть, если пенсионные накопления гражданина составляют 5 и менее процентов по отношению к общему размеру его трудовой пенсии, то ему будет произведена единовременная выплата в срок, не превышающий 2 месяца после вынесения решения об ее установлении. Также единовременную выплату могут получить граждане из числа пенсионеров по инвалидности или по случаю потери кормильца, которые не приобрели право на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия страхового стажа, но достигли общеставленного пенсионного возраста (мужчины 60 лет, женщины 55 лет) и имеют пенсионные накопления.

Кроме единовременной выплаты законом предусмотрены еще 2 вида выплат: срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии.

Срочная пенсионная выплата включает в себя только выплаты из средств дополнительных взносов в рамках программы государственного софинансирования пен-

сии, средств материнского капитала (если мама направила средства на формирование своей пенсии) и уже получила право на трудовую пенсию, в том числе и досрочную. Продолжительность такой выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть менее 10 лет.

Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что в случае смерти, невыплаченный остаток наследуется, а остаток средств материнского капитала по сертификату будет выплачиваться отцу ребенка или детям. Пенсионные накопления граждане могут получать в виде накопительной части трудовой пенсии по старости в том случае, если они имеют право на трудовую пенсию по старости и пенсионные накопления составляют более 5% от совокупного размера пенсии (страховая + накопительная часть).

За назначением накопительной части могут обращаться граждане моложе 1967 года рождения, которые являются пенсионерами-получателями трудовой пенсии. Накопительная часть назначается с пожизненным условием ее получения.

Срочная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости будут ежегодно -1 августа корректироваться с учетом поступивших взносов.

М. Шумихина,
гл.специалист-эксперт ОПФ
в Свечаинском районе.

• Свобода слова

SMS - сообщения

✉ Выделяются ли в Свеча земли под строительство жилых домов бесплатно или только покупать? Куда можно обратиться с вопросом о покупке земли? Спасибо.

Сколько стоит 1 сотка земли в черте посёлка?

С.В. Пономарёва, главный специалист отдела по имуществу и земельным ресурсам администрации района:

1. Бесплатные земельные участки выделяются только многодетным семьям. Остальные категории граждан землю под строительство недвижимости покупают. За консультациями по вопросам приобретения земельных участков в собственность необходимо обращаться в наш отдел. Телефон 2-19-19.

2. Территория посёлка разделена на 14 кварталов, в каждом из которых своя кадастровая стоимость земельных участков и свой удельный показатель, от которого зависит арендная плата.

Если на земельном участке отсутствует объект недвижимости, рыночную стоимость земли определяет независимый оценщик.

✉ Законна ли организация платной рыбалки на Казанском пруду?

Ю.П. Луппов, государственный инспектор по охране диких животных:

- Незаконна. Если в пруд впадает хотя бы одна речка или ручей, то он относится к федеральной собственности. Чтобы взять пруд в аренду, нужно соответственно оформить документы и участвовать в тендере. Такой процедуры в отношении Казанского пруда, который находится в федеральной собственности, проведено не было.

Рубрику ведет Ирина Константинова.

• Законодательное собрание

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

9 июля

В день всероссийского траура по погибшим в результате стихийных бедствий в Краснодарском крае председатель Законодательного собрания Кировской области А.М. Ионин позвонил своему коллеге председателю Законодательного собрания Краснодарского края В.А. Бекетову.

Спикер ОЗС выразил глубокие соболезнования от имени депутатов и жителей области семьям, друзьям и всем землякам погибших краснодарцев, а также всем пострадавшим от стихийного бедствия. От имени властей области предложена любая посильная помощь населению пострадавших территорий.

Состоялось заседание совета Законодательного собрания Кировской области, на котором был утвержден проект повестки предстоящего 19 июля пленарного заседания ОЗС.

Совет принял решение рекомендовать пленарному заседанию отклонить протест прокуратуры относительно внесения очередных поправок в закон «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области». Депутаты считают, что действующая редакция вполне позволит многодетным семьям реализовывать свое право на бесплатное получение земли.

Также председатель комитета по бюджету и налогам В.Г.Бакин призвал депутатов ОЗС уже сейчас включаться в работу по детальному формированию бюджета области на будущий год.

Заместитель председателя ОЗС М.В. Курашин и депутаты Ю.Г. Исупов и В.Н. Турullo участвовали в заседании комитета предприятий пищевой, перерабатывающей отрасли и агропромышленного комплекса при Вятской торгово-промышленной палате.

Представители более тридцати предприятий обсудили проблему взаимодействия местных товаропроизводителей с федеральными торговыми сетями.

Речь шла о том, что пришедшие в регион торговые сети, такие как «Пятёрочка», «Метро», «Магнит» и др., предъявляют к местным товаропроизводителям очень жёсткие условия, касающиеся реализации их товара. В некоторых случаях рентабельность работы торговых сетей достигает 70%. Их желание иметь высокую прибыль приводит к тому, что наносится удар по рентабельности местных производителей.

Участники совещания считают, что назрела необходимость ужесточить федеральный закон – в части защиты прав местных производителей.

Например, предлагается дать больше прав регионам – позволять им вводить конкретные нормы, защищающие своих конкретных производителей. Также закон, по мнению участников совещания, должен содержать типовой договор между торговыми сетями и местными производителями, этот договор лишил бы торговые сети возможности устанавливать скрытые бонусы и проплаты со стороны местного производителя.

10 июля

В Нолинске в торжественной церемонии открытия экономического лагеря «Южная Вятка» принял участие заместитель председателя ОЗС М.В. Курашин.

Главными целями ребят, собравшихся в лагере, стали их профессиональная ориентация и самоподготовка в качестве кадрового резерва для реализации межмуниципальной программы.

11 июля

Председатель Законодательного собрания Кировской области А.М. Ионин работал в Вятских Полянах.

Спикер совершил совместно с руководителем хозяйства С.Н. Журавлевым и главой Вятскополянского района И.Г. Трифоновым обход поселка ООО «Сельхозсервис». Увы, кормовые травы выгорают, под угрозой заготовка на зиму полноценного корма для животных.

Затем А.М. Ионин принял участие в торжественном мероприятии в городе Вятские Поляны – инаугурации вновь избранного главы города С.Е. Кислякова.

Председатель ОЗС принял участие в заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям Вятскополянского района. Он строго спросил с участников совещания за организацию противопожарной охраны населенных пунктов и лесов района, отметив необходимость организации местным самоуправлением круглосуточного дежурства жителей во время пожароопасного периода.

Спикер совместно с депутатом ОЗС Г.Ф. Бруслениным, работниками аппарата собрания, руководством города, района и завода «Молот» провёл рабочее совещание по подготовке к проведению выездного заседания в Вятских Полянах комитета по экономическому развитию, промышленности, торговли и предпринимательству.

12 июля

В торжественной церемонии – параде-открытии XIX спортивного фестиваля инвалидного спорта «Надежда-2012» - принял участие председатель ОЗС.

Спикер областного парламента пожелал, чтобы соревнования прошли успешно. По его мнению, не так важно количество грамот и дипломов, которые спортсмены сегодня обязательно получат. Главное – обзавестись новыми знакомствами, друзьями, сплотиться – в этом главный успех!

Состоялось заседание «Экологической трибуны».

Мероприятие было организовано Кировским региональным отделением общероссийского движения "Зеленые" при поддержке департамента экологии и природопользования Кировской области. Обсуждалась тема "Пути реализации основ государственной политики в области экологического развития России до 2030 года в Кировской области".

ИАУ ОЗС.

Подробно на сайте <http://zsko.ru>

● Местные инициативы

ИДЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО ТРОТУАРА И ВОДОПРОВОДА

Реализация проектов по поддержке местных инициатив в Свечинском сельском поселении (ремонт водопроводов в с. Ацевж, Круглыжи, Юма, д. Шмелево) и в п. Свеча (строительство пешеходной дорожки) вошла в стадию исполнения.

В поселке за исполнением проекта следит рабочая группа, в которую вошли члены инициативной группы и работники администрации района: глава района Н.Д. Бусыгин, Н.Н. Дворецкий (председатель комиссии), Е.А. Ронжина (секретарь комиссии), С.А. Буркова, В.М. Вепрев, К.А. Исакина, А.С. Кротов, Н.И. Манина, Л.А. Смирнова, Е.П. Старикова, В.В. Киселева.

18 июня с подрядной организацией был заключен контракт на выполнение работ, а 19 июня члены рабочей группы уже вышли на объект. Всего за прошедший месяц комиссия сделала 4 выхода с протоколированием ситуации на объекте, а текущие проверки проходят практически ежедневно. Таким образом, рабочая группа держит строительство тротуара на постоянном контроле.



Ремонт тротуара в поселке ведет кировская компания «Альтернатива плюс ООО»

На 16 июля уже выполнено устройство оснований из щебня от столовой «Минутка» до церкви. Там, где пешеходная дорожка проходит вдоль проезжей части дороги (от перекрестка улиц Коммунистической и Герцена до железнодорожного переезда и от переезда до котельной ПМК), проводится установка бордюрного камня. Также установлены барьерные ограждения через р. Беспутку со стороны обрыва и со стороны дороги.

О том, что за строительством тротуара зорко наблюдает не только рабочая группа, но и население поселка, свидетельствуют поступающие в редакцию газеты «Свеча» звонки и SMS-сообщения такого содержания: «Почему тротуар в заречной части поселка делают такой узкий? Там двоим пешеходам трудно разойтись, не говоря уже о мамах с колясками. Кто и как его будет чистить зимой?».

Разъяснить ситуацию мы попросили заведующего отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Старикову:

Ширина тротуара, который проходит в полосе отвода дороги, составляет 1,4 м, вдоль проезжей части дороги - 1,2 м вместе с бордюрным камнем. Такая ширина была заложена в смете, из чего рассчитана и стоимость дорожки. Зимой тротуар будет разгребаться грейдером, у которого есть специальный нож, поднимающийся на определенную высоту. Асфальтовое покрытие тротуара будет бровень с бордюрным камнем, что позволит очищать его от снега таким



Круглыжи надеются, что скоро у них не будет проблем с водоснабжением.

образом. С КОГУП «Облкоммунсервис» заключен договор строительного надзора, они вместе с членами рабочей группы проверяют технологию выполнения работ.

В Свечинском сельском поселении идут работы по ремонту водопроводов. Самый дешевый проект в с. Ацевж, он предусматривает ремонт помещений насосной станции. На сегодня эти работы в стадии завершения, далее пойдут подготовительные работы к установке щитов управления. В Юме проводят замену труб центральной магистрали от водонапорной башни по улицам Коммуны и Комсомольской до распределительных колодцев. В Круглыжах копают траншеи и укладывают трубы по ул. Сентябрьской, в ближайшее время перейдут на ул. Свободы. Самый большой объем работ предстоит выполнить в Шмелеве. Здесь трубы уложены частично по ул. Советской, начались на ул. Новой, на очереди - улицы Дружбы и Свободы.

Так как нередко водопровод с одной улицы на другую был проложен под дорогой, чтобы не ломать дорожное покрытие, решено использовать установку горизонтального направленного бурения. Стоимость этих работ недешевая, но ремонт дорог выйдет еще дороже. Установка уже используется в с.

Юма, далее переедет в Круглыжи и Шмелево.

После укладки труб на центральной магистрали во всех трех населенных пунктах будут делать вводы к домам. А уже после - устанавливать распределительные колодцы из железобетона (три - в Круглыжах, по одному - в Шмелеве и Юме). Также все проекты включают установку щитов управления насосных станций.

P.S. Проект по поддержке местных инициатив был задуман правительством региона для того, чтобы помочь селам хоть в какой-то степени решить накопившиеся проблемы - помочь отремонтировать водопроводы, дороги, освещение, провести благоустройство населенных пунктов.

В основном люди с пониманием отнеслись к этой идеи, хотя сбор средств, надо признать, шел со скрипом. Оно и понятно - отдаешь свое. А вот прибрать к рукам что плохо лежит - это у нас не истребимо. Нашлись в поселке мудрецы, кто решил, что можно запросто сбежать к куче щебня, привезенного на тротуар, и унести домой ведерко-два, а то и мешочек. В хозяйстве, конечно, лишним не будет, но из общей кучи будет.

Пока мы сами у себя не перестанем воровать, никогда жить хорошо не будем.

Елена Демина.
Фото Сергея Загребина.

В минувшие выходные в поселке Кильмез состоялся четвертый областной фестиваль «Вятский лапоть», организованный департаментом развития предпринимательства и торговли совместно с администрацией Кильмезского района и районным фондом поддержки малого предпринимательства.

В открытии фестиваля приняли участие губернатор Кировской области Н.Ю. Белых, член Совета Федерации Федерального собрания РФ О.А. Казаковцев, руководители органов исполнительной власти,

● Губерния

«Вятский лапоть» собрал более шести тысяч участников

муниципальных образований.

Никита Юрьевич отметил, что вятская земля богата своими уникальными брендами - это и дымковская игрушка, и истобенский огурец, и сунской рыжик. «Но, думаю, будет правильно сказать, что вятский ла-

поть - это самый народный бренд», - подчеркнул губернатор.

Знаменательно, что с каждым годом фестиваль «Вятский лапоть» приобретает все больший масштаб. В текущем году общее количество его участников и гостей составило более 6 000 чело-

● Разъясняем

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

На территории Центрального федерального округа выявлены случаи заболевания диких кабанов вирусом опасного заразного заболевания животных - африканской чумы свиней (Тверская, Новгородская, Тульская области).

Бесконтрольная миграция диких кабанов, непринятие охотпользователями необходимых, в том числе профилактических, мер по недопущению распространения вируса АЧС в природной среде по субъектам Российской Федерации создает угрозу причинения вреда окружающей среде и животным. В рамках мероприятий по недопущению распространения африканской чумы свиней и в связи с ее широким распространением в дикой фауне ряда субъектов Федерации по поручению Генеральной прокуратуры РФ инспекторами отдела ветеринарного надзора территориальных управлений Россельхознадзора совместно с прокуратурой проведены внеплановые проверки охотпользователей и охотничьих хозяйств.

По результатам проверок выявлены многочисленные грубые нарушения положений приказа Минприроды России от 10.11.2010г. № 491 «Об утверждении перечня ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий по защите охотничьих ресурсов от болезней».

В частности, в охотничьих хозяйствах не оборудованы места для разделки туш добытых диких животных: не соблюдаются санитарно-гигиенические правила разделки туш и утилизации отходов разделки: отсутствуют документы, подтверждающие утилизацию и уничтожение биологических отходов; не соблюдаются правила дезинфекции подкормочных площадок; используются корма, поступающие в охотхозяйства без ветеринарно-сопроводительных документов; не проводится ветеринарно-санитарная экспертиза туш, органов добытых животных, отбор проб для проведения мониторинговых исследований на наличие вируса АЧС; не проводятся мероприятия по снижению численности и миграционной активности кабанов.

Статьями 43, 45 и 48 Федерального закона от 24.07.2008 г. № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в случае возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на охотпользователей в закрепленных за ними охотничьих угодьях возложена обязанность проводить мероприятия по защите охотничьих ресурсов от болезней в соответствии с законодательством о ветеринарии.

И. Журавлева, государственный инспектор отдела ветеринарного надзора управления Россельхознадзора по Свечинскому и Шабалинскому районам.

век (население п. Кильмез - 5 954 человека).

На ярмарочных площадках фестиваля была представлена продукция более 170 предприятий и мастеров народных художественных промыслов из 9 регионов. Праздничные мероприятия сопровождались выступлениями лучших творческих коллективов из районов области и регионов ПФО. А наибольшую популярность у гостей завоевали демонстрация одежды в народном стиле и футбол в лаптях.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● Напоминаем

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ОТДЫХ У ВОДОЕМА

С наступлением теплой и даже жаркой погоды все стремятся выехать на отдых на природу, в том числе на различные водоемы. В связи с этим зачастую происходят несчастные случаи на воде. В нашем районе этим летом один человек уже погиб, купаясь в нетрезвом состоянии. В Пижанском районе утонули двое детей.

Чтобы избежать опасности во время отдыха у водоема, нужно знать и соблюдать несложные правила:

- купаться можно только в разрешенных местах, а детям - только в присутствии взрослых;
- нельзя заходить в водоем в состоянии алкогольного опьянения;
- нельзя нырять в незнакомых местах, на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги, металлические прутья и т.п.;
- не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина;
- нельзя заплывать далеко от берега, не расчитав свои силы - это опасно даже для умеющих хорошо плавать;
- нельзя купаться в плохую (грозовую) погоду;
- нельзя подплывать к проходящим судам, лодкам, забираться на знаки речного навигационного оборудования: бакены, буйки и т.п.

Если при купании вы оказались в воде на сильном течении, не пытайтесь плыть ему навстречу. Нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу.

Если попали в водоворот, не пугайтесь, наберите побольше воздуха, нырните и постараитесь резко свернуть в сторону от него.

Если свело судорогой мышцы, ложитесь на спину и плывите к берегу, стараясь при этом растереть сведенные мышцы.

Что делать, если на ваших глазах тонет человек?

Бросьте тонущему человеку плавающий предмет, позовите помочь.

Добираясь до пострадавшего вплавь, учтите течение реки. Если тонущий не контролирует свои действия, подплывите к нему сзади и, захватив за



голову, под руки, за волосы, буксируйте к берегу.

Помните: подплывать к утопающему опасно - человек в панике может потянуть вас за собой. Не позволяйте хвататься за себя.

Транспортируйте так, чтобы дыхательные пути находились над поверхностью воды. Если доставленный на берег находится в бессознательном состоянии, необходимо освободить его дыхательные пути от воды. Для этого переклоните его через колено, положив на живот головой вниз. Затем тряхните несколько раз. Ребенка или подростка можно взять за ноги и потрусить головой вниз. Если состояние не улучшилось, необходимо провести искусственную вентиляцию легких и непрямой массаж сердца.

Особенно следите за детьми, ведь известны случаи, когда малыши захлебывались водой даже на мели!

И. Шабалин,

заведующий сектором ГО и ЧС администрации района
Фото Сергея Загребина.

● Реклама, объявления - 2-16-71

КУПЛЮ лисички, чернику. ул. Первомайская, 6.
Телефон 2-14-42.

ПРОДАЕТСЯ торговый вагончик, дровяной котел КЧМ.
Тел. 8-953-940-76-56.

22 июля на рынке фабрика «Классический фасон» ПРОВОДИТ РАСПРОДАЖУ женского пальто осенне-зимнего ассортимента для всех возрастов.

Цена от 1000 до 6500 рублей. Размер от 42 до 72.

СЕНСАЦИЯ!

ЗИМНИЕ ШУБЫ ПО ЛЕТНИМ ЦЕНАМ!
ЭТО РЕАЛЬНО!

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ
ШУБ от меховой компа-
нии «Барс», г. Слободской
ПО ЦЕНАМ ПРОШЛО-
ГО СЕЗОНА!

ДЕЙСТВУЕТ
РАССРОЧКА

без переплаты процентов

(предоставляет ИП Рычков С.А.)

СКИДКИ!

НЕ ПРОПУСТИТЕ,
только 24 ИЮЛЯ

в Центре
культуры и досуга
с 9 часов.



Реклама

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Свеченского района информирует население о предстоящем предоставлении земельных участков в аренду:

1. Характеристика земельного участка:

- местоположение: пгт Свеча, ул. Коммунистическая, 8;
- категория земель: земли населенных пунктов;
- разрешенное использование: для строительства дровокола и площадки для хранения готовой продукции;
- площадь: 2800 кв.м (ориентировочная).

2. Характеристика земельного участка:

- местоположение: д. Черпаки Свеченского района;
- категория земель: земли населенных пунктов;
- разрешенное использование: для складирования пиломатериала;
- площадь: 2432 кв.м (ориентировочная).

3. Характеристика земельного участка:

- местоположение: Свеченский район, д. Глушки, ул. Светлая, д. 26
- категория земель: земли населенных пунктов;
- разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
- площадь: 1599 кв.м (ориентировочная).

Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.



21 июля, в субботу, ПРОДАЖА кур-молодок (белые и рыжие), крупных бройлеров, гусят, утят. Выдается талон, имеющим наш талон СКИДКА 20 руб. с курочками и по 5 руб. с бройлеров, гусят, утят. г. Кирово-Чепецк. Тел. 8-912-822-29-80.

Круглыки - 8.00-8.10; Октябрьское - 8.30-8.40; Рыбаковщина - 8.50-9.00; Свеча - 9.15-9.30; Юма (у остановки) - 9.40-9.45; Холмы - 10.00-10.05.

ТРЕБУЮТСЯ фармацевты, косметологи, парикмахеры, мастер маникюра и педикюра.

Тел. 8-906-829-78-77.

В Second Hand ул. Коммунистическая, 8 (СХТ) СУПЕРРАСПРОДАЖА обуви!
Любая пара 200 рублей!!!

В магазине обуви «4 сезона» по адресу: ул. Ленина, 17 ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА обуви!
Скидки до 50%.

ПОГОДА

20 июля

Дождь, ветер юго-западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +11°, днем +18°, давление 742 мм рт. ст.

21 июля

Дождь, ветер юго-западный, 6 м/с, температура воздуха ночью +13°, днем +18°, давление 740 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

Алюминиевые Натяжные Утепленные Межкомнатные Жалюзи
лоджии потолки входные двери двери
НОВИНКА! ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА Гарантия 5 лет!
С ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИМИ СТЕКЛОПАКЕТАМИ
СБЕРЕЖЕМ ТЕПЛО, СБЕРЕЖЕМ ДЕНЬГИ!
Рассрочки на любой вкус! 10% - 0% - 10
0% - 0% - 6
ТОЛЬКО У НАС!
АСТРИМ
ОКНА
г. Котельнич, ул. Шмидта, 28-а,
тел. 4-04-48, 8-912-723-97-25

АНШЛАГИ
ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ
ВЫВЕСКИ,
НОМЕРА ДОМОВ
поздравления с любым праздником
8(8332)64-40-78, 40-70-13
г.Киров, Ул.Энгельса,41
Реклама

Выражаем глубокое и искреннее соболезнование Евгению Германовичу, Валентине Анатольевне, Олегу Евгеньевичу, Жене Предеиной по поводу преждевременной смерти Нины Леонидовны Предеиной.
Скорбим вместе с вами.
Бусыгины, Жегаловы, Бусыгины.

Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 18.07.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2163. Заказ № 1576.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.